

Az erdőszeti államvizsgák Budán 1863-ban.

Pest September 5-én 1863.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Tisztelt megbízása folytán bátor vagyok a magtartott állam vizsgáról a következőket tekintetes szerkesztő úr tudomására hozni.

Az állam vizsgára jelentkezett és annak letételére engedélyt nyert 28 jelölt közül 25. September 1-jén reggeli 8 órakor az országház épületében megjelent.

A vizsgáló bizottmány három személyből állott, úgy mint Abonyi István helytartótanácsnok úr mint a bizottmány elnökéből, Beiwinkler Károly reel. erdei becselő biztos és Schnur Ferencz erdőszeti titkár urak mint vizsgáló biztosokból.

A jelöltek személyeinek azonosítása után, az elnök úr azt a kérdést intézte hozzánk, valljon bele egyezünk e az írásbeli vizsgának azonnali letételébe, ámbár a nyerendő kérdések írásbani kidolgozására több időt kellene nekünk az erdőszeti államvizsgálatról rendelkező cs. k. nyílt parancs értelmében engedni, mint most lehetséges; miután azonban csak bejegyzésünktől függ valljon akarjuk e letenni vagy nem, — köz megegyezés útján igen lön a felelet és a kérdések azonnal közöltettek, melyek is a következők.

1. Mikép történik a tulajdonképeni faültetés a legcélszerűbben? Mire kell ügyelni és mit kell kikerülni az ültetés előtt, hogy a siker biztosítva legyen? Hogy történik az ültetés Birmans módja szerint.

2. Az erdőgazdaság mely sajátságai tűnnek elő ha azt a mezőgazdasággal s különösen ennek jövedelmességével összehasonlítjuk? Tanácsosnak látszik-e az államerdőket eladni és a magányosoknak átengedni?

3. Melyek a tartamos és szünetelő erdőüzem sajátságai, és mely körülmények közt választandó az egyik vagy másik?

Mely természettani, gazdasági, kereskedelmi és jogi viszonyok vannak leglényegesebb befolyással a forda idő meghatározására.

Az írásbeli dolgozattal legtöbbben már délután 5 és 6 óra közt készen voltak.

Másnap az az September 2-dikán 8 órakor reggel megkezdődött a szóbeli vizsga, miután még előtte való nap a rend melyben a jelöltek vizsgáltassanak sorshúzás útján meghatározatott. Hárman ültek egyszerre az asztalhoz a kérdéseket, részint Schnúr és Beiwinkler urak, részint maga az elnök úr intézte. — Schnúr Ferencz úr inkább az erdő kezelésből tett kérdéseket, míg Beiwinkler úr különösen az erdő érték kiszámításból vizsgált, mely szakban általános gyengeség jött napfényre, jó magam is e tárgyban felakadásnak tulajdoníthatom csak, hogy nem „igen alkalmas osztályt“ nyertem.

Másnap az az 3-dikán a vizsga befejeztetett, jelen lévén egy ideig ő Excellentiája a helytartó Gróf Pálffy maga is, ki szintén kérdéseket adott, hanem nagyon is határozott feleletet kívánt, ugyanis kívánta tudni: „menyibe kerül egy bizonyos nagyságu fának az impregnatiója?“ továbbá „menyi fát lehet egy hold bikkes erdőtől várni?“ — „mellyik mód szerint lehetne a meszet leg jutányosabban előállítani?“ — s a t. mellyekre nem a legkielegítőbb feleletek adtak.

September 4-dikén kiadattak a bizonyítványok és pedig 20 nak minden akadály nélkül, ötnek csak miután az arra nyert engedély után gyenge feleletöket kügazitották. Ez idén tehát senki sem bukott meg.

Az osztály mellyet mind a 25 megvizsgált jelölt nyert „alkalmas“ nagyon föltűnő és méltán kétségbe vonható, hogy mind a 25 jelölt egyenlő képzettséggel és jártassággal birt, különösen pedig kirívó hogy az ismételten vizsgált 5 jelölt is a többi 20-al kik vizsgájakat kétségkivül jól letették egyenlő osztályt nyert.

A 25 jelölt közül 16 Selmecezen, 4 Mariabrunban, 1 Ausseben, 3 Weiszwasseren és 1 sehol sem végezte az erdőszeti tudományokat.

Volt a 25 közt 3 örvidéki erdőgondnok és egy cs. k. főhadnagy is.

S. S.

Tulajdonos kiadó és felelős szerkesztő: **Vágner Károly.**

Főmunkatárs: **Dívald Adolf.**

Selmece, 1863. Nyomatott LORBER FERENCZ-nél.